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(IE govora posl. A. Sušnika v narodni skupščini 
25. januarja.) 

Kar se tiče naše notranje politike, bi 
človek pričakoval, da nam bo vlada po-
vedala, kako misli rešiti notranjo krizo, 
kako bo zboljštfa naše zavoženo gospo-
darstvo in odpravila prometno krizo, ka-
ko bo uredila finance in našo valuto, po-
bijala draginjo in korupcijo. To stoji, da 
vlada pri nas povsod velika korupcija, da 
je posebno neznosna pri carinarnicah. Vem, 
da je gospod finančni minister osebno po-
šten človek in da ne odobrava korupcije. 
Toda ne morem razumeti, zakaj ne stori 
energičnih korakov proti korupciji, ki nas 
diskreditira pred svetom. 

Naj navedem samo en drastičen zgled! 
Neka dunajska tvrdka je naročila iz Ber-
lina za Belgrad 20 pisalnih strojev. Ti 
stroji so se vozili iz Berlina do Spilja 16 
dni, od Špilja do Belgrada pa 7 mesecev. 
(Veselost.) 

Zadovoljni dr. Kukovec. 
Vsi vemo, da je naša valuta tako sla-

ba, da imamo naravnost finančno krizo. 
To krizo vsi občutimo. Ako je gospod dr. 
Kukovec ne občuti, mu morem samo reči, 
da je on edini srečni človek. Naša valuta 
notira na borzi v Ziirichu stalno nizko. 
Znano je, da se je sestala nedavno enketa, 
da razpravlja o vprašanju, kako bi se naša 
valuta zboljšala. Kaj misli gospod finančni 
minister o tem, ne pove, on molči. 

Znano je vam vsem, da je postala zii-
riška borza med vojno mednarodna in da 
so se kapitalisti sosednih držav — zlasti 
iz Nemčije — nastanili v Ziirichu, da špe-
kulirajo z valutami. Tudi Grčija ima tam 
dobro zastopstvo. (Dr. Korošec: »Tam špe-
kulira Mažarska, Nemška Avstrija in 
druge države.«) Kakor čujem, si je tudi 
naša država poiskala zastopstvo v Ziiri-
chu. Vse države, ki danes od nas kupu-
jejo, so zaktopane v Zurichu in imajo se-
veda svoj interes na tem ,da je naša va-
luta kolikor mogoče slaba. Da parali-
zira vpliv teh držav, si je poiskala, kakor 
rečeno, tudi naša vlada v Ziiirchu svoje 
zastopstvo, in ga je poverila švicarskemu 
»Bankvereinu«. Toda tam so udeležene 
tvrdke Jovanovič, brata Mihajlovič, Pop-
per in Schuhmacher. . . same izvozne 
tvrdke! One imajo isti interes, kakor vsi 
drugi, da namreč pritiskajo in tlačijo 
našo valuto. Na ta način mislim, da se 
ne bo mogla popraviti naša valuta. (Mi-
nister dr. Kumanudi: »Pa ovi ljudi ni-
su zastupnici naše države u Zurichu k ) 
Pač, kolikor sem jaz informiran. (Mini-
ster dr. Kumanudi ugovarja.) Morebiti so 
pa ti ljudje zastopniki švicarskega Bank-
vereina. (Minister dr. Kumanudi: »Privat-
ni zastupnici mogu biti.*') 

Nadzorstvo finančnih delegatov. 
Da izboljša finančno stanje, je gospod 

minister predvidel v proračuna izenačenje 
državnih dohodkov in izdatkov na ta na-
čin, da se štedi, da se reducirajo izdatki 
posameznih ministrstev in zmanjša število 
uradništva. Jaz sem bil globoko prepri-
čan ,da ima gospod minister najboljšo vo-
ljo in da misli pošteno. Ali dobil sem v 
roke finančni zakon. V tem finančnem za-
konu so pa nekateri členi take prirode, 
da moram reči, da gospod minister ne mi-
sli odkrito, in da nas on enostavno vara. 
Gospod minister na eni strani reducira 
uradništvo, na drugi strani pa n. pr. v 
členu 164. finančnega zakona ustanavlja 
nova službena mesta: pomočnike za finan-
čne delegate, ki bodo nadzirali delo finan-
čnih delegatov v pokrajinah. (Ogročeni 
vzkliki. Dr. Korošec: »Ti pomočniki bodo 
nadzirali samo hrvatske in slovenske dele-
gate! To je največji škandal! Če je dele-
gat dober, ga ni treba nadzirati, če pa ni 
dober, ga odstavite! Ti pomočniki bodo 
imeli večje plače nego finančni delegati k ) 
To so samo sinekure zn gotovo vrsto lju-
di, da bodo vršili kontrolo nad sposobnimi 
finančnimi delegati. Ako finančni delegati 
niso sposobni, naj jih gospod minister od-
stavi. Ne gre pa, da jim postavlja nadzor-
nike. To je sramota za delegate, ako jih 

gospod minister postavlja pod kontrole. 
(Minister dr. Kumanudi: »Ti pomočnici 
nisu nikakva kontrola.«) Gospod minister, 
v členu 164. stoji izrecno: 

»Minister Finansija može postaviti pri 
Delegaciji Ministra Finansija u Zagrebu 
Ljubljani, Sarajevu i Splitu naročite po-
lnočne organe: pomočnika-delegata, ,koji 
če voditi nadzor nad pravilnim izvršenjem 
budžeta državnih rashoda i prihoda u do-
tičnoj pokrajini shodno Zakonu o Držav-
nom Računovodstvu.«: 

Redukcija-korupcija. 
Toda gospod minister ne ustanavlja 

samo novih služb, ampak se pooblašča, 
da ustanovi cele nove oddelke, n. pr. v 
členu 169, ki pravi: 

»Ovlaščuje se Ministar Finansija da 
može ustanoviti nova odeljenja sa potreb-
nim odsecima i to: 

U Generalnoj Direkciji Katastra: 
Administrativno Odeljenje; 
U Generalnoj Direkciji Državnih Dugova: 
Administrativno Odeljenje i Računsko 
Odeljenje ; 

U Generalnoj Direkciji Državnog Ra-
čunovodstva: Ekonomno Odeljenje.« 

Poleg tega se finančni minister in 
vsak drugi minister v tem zakonu po-
oblašča, da izda na stotine in stotine mili-
jonov za izredne prilike. 

Ako preštudiramo ta finančni zakon, 
moramo priti do zaključka, da je izravna-
nje bilance v proračunu samo fikcija, da 
je ves proračun ena sama fikcija. (Odo-
bravanje.) To je atentat gospoda finančne-
ga minstra na parlament in na vso našo 
javnost. Ako gospod minister misli, da ne 
znamo citati proračuna, si mora misliti, da 
ga zna čitati naša javnost. Če bi pa mi vsi 
skupaj ne znali čitati proračuna, ga znn 
čitati zunanji svet. (Minister dr. Kumanu-
di: »Vi znate čitati, a čitate rdjavo.«) Jaz 
sem povedal samo resnico, gospod mini-
ster; če je to rdjavo za Vas, ne morem po-
magati. 

Novo posojilo. 
Dalje se gospod minister pooblašča, 

da najme zopet posojilo v znesku ene mi-
lijarde v notranjosti države. Toda gospod 
minister pozablja, da ima še poravnati dolg 
našemu narodu, in sicer onih 20 % prisil-
nega posojila, ki so se odtegnili ob priliki 
kolkovanja kron, in vojno posojilo. Kako 
more misliti, da bo naš narod zaupal nje-
govemu gospodarstvu, ko pa še vedno ni 
položil zaključkov računov, tako da je ne-
mogoča vsaka kontrola? (Odobravanje.) 

Proti davčni eksploataciji. 
V vladni deklaraciji je predviden za-

kon o izenačenju davkov. A pri dosedanji 
pralesi glede izenačenja davkov moramo 
upravičeno dvomiti da bi se kdaj pričelo 
resno izdelovati ta zakon. Gospod minister 
pa ne reče niti besedice o izenačenju plač. 
Gospodje! Naša država obstoji že tri leta, 
a do danes še nimamo izenačenih plač in 
izenačenih davkov. To je nečastno za našo 
državo! (Odobravanje.) Baš to dejstvo po-
vzroča v naši državi veliko nezadovoljnost. 
Ako postoji v naši državi kaka averzija 
proti Belgradu, je temu največ krivo baš 
dejstvo, da imamo neenake clavke in ne-
enake plače v raznih pokrajinah naše dr-
žave. Tu imate mnogo večji vir nezadovolj-
nosti nego v avtonomističnem ali takozva-
nem senaratističnem gibanju med Slovenci 
in Hrvati. (Odobravanje.) 

Brez agrarnih zakonov. 
Med zakoni, ki nam jih obljublja vlada 

v svoji deklaraciji, pogrešam zakona o 
agrarni reformi. Menda no misli vlada, da 
je agrarno vprašanje že rešeno? Z doseda-
njimi odredbami je postalo to vprašanje še 
bolj akutno. Kajti začasna rešitev agrar-
nega vprašanja je povzročila mnogo neza-
dovoljnosti, ker se to vprašanje ni reševalo 
stvarno in objektivno, ampak strankarsko. 

Med agrarnimi zakoni pogrešam isto-
tako zakona o privrednem savetu za celo 
državo, zakona o zadružništvu in zakona o 
zavarovanju živine. 

»Enakopravnost« v šolstvu. 
Naša šolska politika hodi popolnoma 

po napačni poti. Sedanji gospod minister 
prosvete dela iste napake ,kakor so jih 
delali Srbi takoj po svojem osvobojenju. 
Preden je namreč gospod minister organi-

ziral ljudsko šolstvo, preden so dani po-
trebni predpogoji, se ustanavljajo srednje 
in višje šole. V Črni gori imate n. pr. 11 
gimnazij, tako da pride ena gimnazija na 
17.000 prebivalcev. Na drugi strani pa 
pride v drugih pokrajinah, ki so mnogo 
bolj kulturne, ena srednja šola na mnogo 
večje število prebivalstva: na Hrvatskem 
na 55.000 prebivalstva, v Sloveniji pa na 
75.000. (Dr. Korošec: »V Srbiji je 30 
gimnazijk) Vidite, tako se troši denar po 
nepotrebnem ,dočim vlada nima denarja za 
medicinsko fakulteto v Ljubljani.. Medicin-
ska fakulteta v Ljubljani ima izvrstne pro-
fesorje in dosti dijakov; toda dijaki ne mo-

rejo tam polagati izpitov, ker fakulteta ni-
ma 5. semestra. Tu v Belgradu imate za 
medicinsko fakulteto v proračunu 8 mili-
jonov dinarjev ,a pri nas niti pare za 5. se-
mester. Gospod minister sam mora uvideti 
neobhodno potrebo, da se ustanovi v Ljub-
ljani 5. semester medicinske fakultete, da 
bodo mogli slušatelji polagati izpite pri 
profesorjih, katere so poslušali. (Medklic: 
»Gospod minister zato nima časa, on se 
briga za hrvatsko vprašanje.«) Ne morem 
misliti, da bi gospod minister ne hotel do-
voliti v Ljubljani ustanovitve 5. semestra 
na medicinski fakulteti samo radi tega, ker 
so morebiti nekateri profesorji avtonomisti. 

I z parlamenta. 
VPRAŠANJE POGODBE Z AVSTRIJO. 

Belgrad, 28. jan. Danes ob 5.45 popol-
dne je bila otvorjena seja narodne skup-
ščine, na kateri se je razpravljalo o poro-
čilu odseka za trgovinske pogodbe glede 
trgovinske pogodbe z Nemško Avstrijo. Ko 
je tajnik dr. Jovan Manojlovič p .rečital po-
ročilo, ki podaljša veljavnost začasne po-
godbe z Avstrijo do 31. julija t. L, povza-
me besedo posl. Škulj (Jugosl. klub) ter 
najprej obrazloži vsebino pogodbe in za-
hteva, naj se z njo tudi uredi vprašanje 
polnega dovoljenja med Avstrijo in našo 
državo. Nadalje zahteva, da se uredi tudi 
tranzitni promet na mejah med Avstrijo in 
našo državo. Dalje se zavzema za to, da se 
razen interesov industrijcev in trgovcev za-
ščiti tudi mali človek, delavec, obrtnik in 
kmet. Nato je trgovinski minister dr. Spaho 
poudarjal, da se trgovinska pogajanja niso 
mogla dovršiti, da bi se mogla skupščini 
predložiti definitivna pogodba. Sklenitev 
trgovinske pogodbo ne odvisi samo od nas, 
ampak tudi od drugega kontrahenta. Po-
gajanja se vršijo in bodo k-nalu končana. 
Ostalo je samo še nekaj spornih vprašanj, 
ki se tičejo prometa s Štajersko. Na vpra-
šanje, kakšne trgovske zveze naj bi to bile, 
izjavlja minister, da je bolje, da obstoji 

i provizorno stanje nego stanje, ki ni dolo-
čeno s pogodbo. Glede pripombe o zaščiti 
malega človeka meni, da je naloga naše 
trgovinske politike, da zaščiti celokupno 
naše gospodarstvo. Člen o rezerviranju 
pravice prepovedi uvoza in izvoza se mora 
obdržati, da ima vlada po zakonu poobla-
stilo, da prepove uvoz in izvoz, ako bi take 
prilike nastale. Sistem predvojnih trgovin-
skih pogodb se ne more še izvesti, ker se 
prilike v Evropi še niso konsolidirale. Pri-
poroča, naj sc sprejme predlog odseka. — 
Za njim je govoril posl. dr. Hohnjec (Jugosl. 
klub), ki se je bavil z vprašanjem tran-
zita. Omenil je, da sestoji železniška proga 
Maribor—Ljutomer iz treh delov, in sicer 
1. Maribor—Špilje, ki je v naših rokah, 2. 
Špilje—Radgona, ki je v avstrijski oblasti 
in 3. Radgona—Ljutomer, ki je v naši 
oblasti. Tukaj se plača carina in ako gre 
tudi samo za tranzit. Ustavitev transport-
nega prometa na tej progi je velika škoda 
ne samo za one kraje, ki ležijo na lej pro-
gi, temveč tudi za Slov. gorice in za vse 

tamošnje prebivalstvo. Zato zahteva odloč-
no, naj vlada doseže tranzitni promet na 
progi Špilje—Radgona. 

Nato je govoril socialni demokrat dr. 
Milan Korun, ki je takoj početkom svojega 
govora izjavil, da bodo socialisti glasovali 
proti predlogu odseka, in sicer iz formal-
nih in iz meritornih razlogov. Glede po-
godbe veli, da je protiustavna. Izraža svojo 
nezadovoljstvo s trgovinsko politiko zad-
njega časa ter meni, da Avstrija, kakor je 
danes, ne more živeti. Ona se bo morala 
priključiti Nemčiji, da si reši svoje življe-
nje. Pledira za to, da bi bilo dobro, da se 
Avstrija priključi Nemčiji, ker bi na ta na-
čin prišlo do revizije mirovne pogodbe, ta-
ko da bi bila dana prilika za integralno 
uedinjenje slovenskega naroda. V Avstrijo 
gre velik del našega izvoza. V tam oizru 
stoji Avstrija na prvem mestu. Mi smo izvo-
zili vanjo za okoli 600 milijonov dinarjev 
vrednosti, t. j. več kot 42 % celokupnega 
izvoza. Zaradi tega sc priključuje zahtevam 
poslancev dr. Hohnjeca in Škulja. Zahteva 
od vlade, naj dovrši trgovinsko pogodbo z 
Avstrijo ter naj pred tem reši problem ob-
mejnega tranzita. — Nato je zemljoradnik 
Moskovljcvič v imenu svojega kluba izjavil, 
da se strinja z razlogi predgovornika in da 
bodo zemljoradniki glasovali p r o t i . — Po 
besedah poročevalca Jovana Manojloviča je 
predsednik odredil glasovanje. (Medklic: 
»Ni kvoruma k) Po glasovanju ugotovi pred-
sednik ,da je glasovalo 109 poslancev za, 
29 pa proti predlogu, vsega skupaj torej 
138. Ker znaša kvorum 141 in ni bilo to-
liko poslancev prisotnih, zaključi predsed-
nik sejo ter odredi prihodnje za ponedeljek 
ob 16. uri z istim dnevnim redom. — Pro-
ti predlogu odseka so glasovali zemljo-
radniki, Jugoslovanski klub, socialisti, 
narodna socialista, republikanci ter radi-
kalec Peter Filipovič. Koncem seje je iz-
javil predsednik, da bo odvzel dnevnice 
vsein poslancem, ki so krivi, da ni bilo 
kvoruma. (Vzkliki: »Ministrom!«) Pred-
sednik ugotovi, da je več narodnih po-
slancev, ki sploh ne prihajajo na seje in 
ki že preko pet mesecev niso bili v skup-
ščini. Izjavlja, da bo vsem onim, ki ne 
prihajajo na seje, odvzel dnevnice. (So-
glasni klici: »Dobro je k ) 

g l * 

Belgrad. 28. jan. Današnji ..Balkan« 
objavlja na uvodnem mestu članek, v ka-
terem imenuje poslanca Sušnika izdajico, 
ker je v svojem govoru v skupščini za-
hteval avtonomijo za Macedonijo. Z ozirom 
na ta članek je član Jugoslovanskega kluba 
dr. Josip Hohnjec pred prehodom na dnev-
nii red stavil vprašanje na predsednika 
skupščine dr. Ribarja, ali je pripravljen 
podvzeti vse korake, ki so mu na razpo-

r 
lago, proti »Balkanm, ki hujska narod v 
Belgradu proti poslancu Sušniku. Dr. Hoh-
njec izjavlja v menu Jugoslovanskega klu-
ba, da za člane Jugoslov. kluba ne bi 
bilo več mesta v Belgradu, ako bi se 
vršili proti posl. Sušniku ali njegovim to-
varišem fizični napadi. Predsednik dr. Ri-
bar je na to vprašanje odgovoril, da hoče 
odstopiti akt notranjemu ministrstvu in 
imunitetnemu odboru. 

SEJA MINISTRSKEGA SVETA. 
Belgrml, 28. januarja. Danes dopoldne 

je bila seja ministrskega sveta, na kateri 
se je razpravljalo o prilikah v Črni gori in 
o črnogorskih beguncih, ki so se vrnili iz 
inozemstva. Med njimi je tudi takih, ki so 
sodelovali pri izdajniškem delovanju. Skle-
njeno je, da se proti onim, o katerih je do-
kazilni materija! na razpolaganje, prične 
sodnijsko postopanje. Sprejet jo bil predlog 
ministra pravosodja, da sc imenuje za pred-
sednika stola sedmorice v Zagrebu dr. Niko 

i Ogorelica. Sprejeto je bilo tudi, da se rešit-
ve zakonodajnega odbora najprej podpi-

šejo po ministrskem svetu in nato predlo-
žijo kralju v podpis. Ker je minister dr. 
Karamehmedovic' iz zdravstvenih ozirov 
odsoten, je bilo določeno, da ga bo zastopal 
dr. Spaho. Ministra za socialno politiko dr. 
Žerjava bo zastopal minister dr. Krstelj. 

DIPLOMATSKI IZPITT. 
Belgrad, 28. januarja. Doznuva se, da 

se bodo začele izvajati vse naredbe o orga-
nizaciji zunanjega ministrstva. Od sedaj na-
prej bodo vsi uradniki, ki bodo sprejeti v 
diplomatsko službo, morali polagati izpit. 
V to svrho je imenovana posebno komisija 



VLADA IN MUSLIMANI. 
Belgrad. 28. jan. Danes dopoldne je 

trgovinski minister dr. Spaho imel sesta-
nek z ministrskim predsednikom Pašitem 
ter z njim razpravljal o predlogih, ki so 
jih predložili muslimani kot pogoje za spo-
razum. Ministrski predsednik Pašič je iz-
javil, da se bo o tej stvari razpravljalo na 
prihodnji seji ministrskega sveta. 

Dr. BENEŠ POTUJE V LONDON IN 
PARIZ. 

Praga, 28. jan. (izv.) Ministrski pred-
sednik dr. Beneš potuje 8. februarja v Pa-
riz in London, da se udeleži predposveto-
vanj glede programa Ln dela konference v 
Genovi. 

ČEŠKA VLADA SE NE PREOSNUJE. 
Praga, 28. jan. (Izv.) Dr. Beneš in za-

stopniki koaliranih strank so bili danes v 
avdijenci pri Masaryku. Avdijenca je tra-
jala precej časa in se je sklenilo, da v do-
glednem času ne pride v vladi do nobenih 
sprememb. S tem so vse vesti, ki so jih 
zadnie dni priobčevali listi glede odstopa 
dr. Beneša, postale brezpomembne. 

ČEŠKOSLOVAŠKI LEGIJ ON AR JI. 
Praga, 28. jan. (Izv.) Češkoslovaški 

legljonarji so bili do sedaj zastopani tudi 
v parlamentu potom poslancev, ki pripa-
dajo raznim strankam. Vodstvo logijonar-
jev je pričelo sedaj z veliko akcijo, da se 
vsi ti poslanci združijo in da pri prihodnjih 
volitvah za narodno skupščino nastopijo 
kot samostojna stranka. 

VOLITVE V MOSKOVSKI SOVJET. 
Moskva. 27. jan. Pri volitvah v mo-

skovski sovjet je bilo doslej izvoljenih 481 
odposlancev, od teh 436 komunistov, en 
menjševik in 44 brez stranke. 

RUSIJA IN GENOVSKA KONFERENCA. 
Moskva, 27. jan. Tajnik vseruske 

eksekutive je napovedal za jutri izredno 
zasedanje vseruskega izvrševalnega odse-
ka, na katerem bodo govorili o vprašanju 
ruske udeležbe na genovski konferenci in 
izvolili ruske odposlance. 

LAKOTA V RUSIJI. 
Moskva, 28. jan. V caricinski guberniji 

je do 15. t. m. umrlo od lakote 120 oseb. V 
džankovskem okrožju (Krim) je naraslo 
število gladujočih zadnji čas od 12.000 na 
18.000. 

PLAČILO NEMČIJE V LETU 1912. 
Pariz. 28. jan. Nemška vlada je jam-

stveni komisiji v Berlinu izročila besedilo 
programa plačil v gotovini in v naravi v 
letu 1922., kakor tudi načrt davčnih reform 
z jamstvi, kakor jih zahteva konferenca v 
Cannesu. Posebni kurir izroči predloge ob-
novitveni komisiji v Parizu. 

ZAHVALA KARDINALA GASPARIJA 
ZA IZRAŽENO S0ŽALJE. 

Dunaj, 28. jan. (Izv.) Kardinal Ga-
spari je poslal predsedniku avstrijske re-
publike dr. Hainischu brzojav, v katerem 
se mu za ob priliki smrti Benedikta XV. 
izraženo sožalje iskreno zahvaljuje v ime-
nu kardinalskega kolegija. 

IZJAVA KARDINALA LEDOIIOVV-
SKEGA. 

Rim, 28. jan. (Izv.) V »Popolo Roma-
no* izjavlja kardinal Ledohowsky, da so 
vse vesti, da bi jezuiti nastopili za to, da 
so izvoli inozemski papež, neresnično. 

PREPOVED IZVOZA ZLATA IZ 
RUMUNIJE. 

Bukarešta, 28. jan. (Izv.) Rumunsko 
finančno ministrstvo je odredilo, da se zla-

to, ki se pridobiva v Rumunlji ne sme več 
izvažati, temveč da mora ostati v državi 
kot podlaga za zlati zaklad rumunskega 
denarja. 
MAŽARSKA STRANKA V P0DKARPAT-

SKI RUSIJI. 
Užhorod, 28. jan. (Izv.) List »Uj. Ktt-

zlonv« prinaša uvodnik, v katerem poziva 
vse mažarske volivce, da osnujeo enotno 
mažarsko stranko v Podkarpatski Rusiji. 
Nova stranka na bi bila opozicionalna, na-
pram vladi lojalna in bi združevala vse li-
beralno-radikalne mažarske elemente v 
Podkarpatski Rusiji. 

ZA POPOLNO SVOBODO IRSKE. 
Washington, 28. jan. Irski kongres v 

Parizu je sklenil pozvati Irce na vsej zem-
lji. naj angleško blago toliko časa bojkoti-
rajo, dokler ne dobi Irska popolne svo-
bode. 

Dr. I. P.: 

Praha, 22. prosinca 1922. 

V češkoslovaški poslanski zbornici je 
bil 17. t. m. po dolgi, ostri debati sprejet 
protialkoholni zakonski predlog nemškega 
socialnega demokrata dr. Holitscberja. Gla-
sovale so za zakon vse vladne stranke in 
Nemci, upirali so se zakonu v splošnem 
edino le poslanci trgovske stranke, zavze-
majoč se za gostilničarje. Razumljivo je. da 
ie bila njihova vloga dokaj neprijetna, de-
janskih razlogov proti zakonu niso mogli 
navesti tako, da je bilo vnaprej videti, da 
podležejo ogromni večini. Več sreče so 
imeli o zakulisnem boju, kajti prvi zakon-
ski predlog je bil podan že v juniju lan-
skega leta. Opoziciji iz trgovskih krogov 
se je posrečilo, da je bil predlog črtan z 
dnevnega reda. 

Zakon prepoveduje prodajati na javnih 
prostorih (gostilnah, kavarnah, restavraci-
jah, točih čez ulico, trgovinah, avtomatih, 
buffetih itd.) m l a d i n i d o n e p r e -
k o r a č e n e g a š e s t n a j s t e g a l e t a 
alkoholne pijače vseh vrst (pivo, vino, sad-
jevec, žganje, likerje, slivovko, rum itd.), 
tudi če so isti v spremstvu odraslih oseb. 
Zakon ne obsega samo prodajalcev alko-
hola, ampak tudi starše in vse spremlje-
valce mladine. Prepoved prodaje »silnej-
ših« alkoholnih pijač (žganje, likerje) pa 
se razteza na mladino do neprekoračenega 
osemnajstega leta. Velike važnosti je v za-
konu odstavek, v katerem se p r i p l e s -
n i h p r i r e d i t v a h prepoveduje pro-
daja silnejših alkoholnih pijač s p l o h 
v s e m . 

Prestopke protialkoliolnega zakona 
bodo kaznovali politični uradi z globo od 
20 do 10.000 čsl. kron, v slučaju neizter-
ljivosti z zaporom. Prvi prestopek se ne 
kaznuje, dotičnik se samo c p o m n i , vsa* 
daljši prestopek se kaznuje. Po opetova-
nem prestopku izgubi obrtno koncesijo, 
najprej začasno, potem stalno. Za presto-
pek niso odgovorni samo lastniki obrti, 
ampak tudi vse uslužbeno osobje. 

Ta zakon pa ima tudi svojo Ahilovo 
peto, in sicer zato, ker se omejuje na do-
ločeno starost. Predpisuje legitimiranje z 
uradno legitimacijo. To nepopolnost neko-
liko ublaži ocl&tavek, ki pravi, da .»vsakdo, 
ki prodaja alkoholno pijačo, mora to od-
reči, če dvomi o zadostni starosti osebe, 
kateri pičajo daje.« 

S tem zakonom je napravila češko-
slovaška republika prvi korak k ozdrav-
ljenju kuge, ki tira narod v gospodarsko 
sužnjost in telesno propast. S tem zakonom 
je češkoslovaški narod dokazal višino svoje 
kulture ui pokazal, da je vreden stati v 
vrsti kulturnih držav. 

Kot večleten opazovalec če5kih razmer 
lahko trdim, da tukaj užvanje alkohola ni 
z daleka tako razširjeno "t pri nas. U/.ije 
se sicer mnogo piva, ki je tu doma, ima pa 
svojo prednost v tem, da ljudje ne sepajo 
po žganju. V par letih sem na ulici v Pragi 
čez dan src "a! komaj deset pijancev, dočim 
se mi je to v Ljubljani posrečilo v par 
dneh. 

Človek vzgojen v alkoholnem mediju, 
kakor je pri nas, nazadnje še prenese, ali 
pogled na mladega fantička, ki se opoteka 
po ulici ali pa pije za mizo v gostilni, za-
boli v srce! Naravnost ostudno pa je gle-
dati na plesnih zabavah »nežni« spol, raz-
gret in čutno razdražen od sladkih li-
kerjev! Pobijati to dvojno zlo ima predvsem 
namen novi ce c i pjodalkoholni zakon. 

Ko je slavni belgijski narodni gospodar 
Emil Laveley leta 1S91. pisal, da je »naj-
hujši sovražnik demokracije alkohol, ker 
vzdržuje bedo, neznanje, surovost in na-
silnost, vsled česar bi pametm demokra-
cija popolnoma prepovedala izdelovanje in 
prodajo alkohola, razen v industrijske 
svrhe,« gotovo ni mislil, da je doba, ko 
se bodo začele njegove besede udejstvovati 
tako blizu. Prve so bile Ameriške zdru-
žene države, ki so v letu 1919. izdale zgo-
dovinski prohibični zakon, ki splošno pre-
poveduje izdelovanje in prodajo alkoholnih 
pijač (intoxicating liquors). Ameriški pro-
hibiciji je sledila norveoka. Nikjer ni bilo 
med prebivalstvom nikakega odpora ali 
vznemirjenja, kakor bi mogel pričakovati 
kdo izmed nas, ki smo vzgojeni v alkohol-
ni tradiciji. Prebivalstvo je sprejelo zakon 
kot prosinčev sneg. 

Češkoslovaška v prohibiciji ni šla ta-
ko daleč. Skušenost drugje je pokazala 
drugo uspešnejšo pot, ki pelje k istemu 
cilju. Zdravnik ne poda bolniku zdravila 
vsega naenkrat, ampak po malih merah, 
pa večkrat. Zakaj, pokazalo se je, da učin-
kuje ta metoda boljše. Začetek je težek, 
pa ko je storjen, gre daljo tem lažie. Ta 
začetek je smotren, saj se tiče mladik na-
roda, telesno in duševno se razvijajoče 
mladine. Staro deblo težko omaješ, mladi-
ko lahko upogneš v to ali ono stran. 

Da zakon sam iz škratov ne dela an-
gelov, iz živau ne ljudi, bo vsakemu raz-
umljivo. To vidite tudi doli v Jugoslaviji, 
kjer imate n. pr. zakon o redu in radu, 
pa nimate ne reda ne radi.. Dober politik 
mora biti tudi dober psiholog in dober 
pedagog, ne samo demagog! Pri debati o 
zakonu so tukajšnji parlamentarci splošno 
poudarjali, da brez vzgoje mladine v proti-
alkoholnem smislu v šolah, bo zakon sicer 
dobro agitacijsko sredstvo abstinenčnim 
društvom, ne bo pa dosegel svojega vzvi-
šenega ciljaj 

Vzgoja mladine s črko, besedo in 
vzgledom je torej podlaga odstranitve vse-
ga nravnega in telesnega zla, ne samo 
alkoholnega. 

PfiNtift>|)| nmrtef*. 
•f »Vi hočefo vlado v Sloveniji!« — 

tako je vzkliknil minister Pribičevič, ali 
kakor ga Hrvati na kratko imenujejo: mi-
nister Pribac, med govorom poslanca Su-
šnika, ko je ta govoril za avtonomijo vseh 
onih pokrajin, ki so s sedanjim režimom 
nezadovoljne. To je miselnost slovenskih 
demokratov, ki vedno trde, da so klerikal-
ci samo zato avtonomisti, ker bi radi vla-
dali v Sloveniji. Mi se le čudimo tem lju-
dem, da še do danes ne razumejo, da bo 
imela tudi v avtonomni Sloveniji, če do to-
ga pride, vsaka stranka brez izjeme e n a -
k o priliko in e n a k o možnost, da se pote-
guje za naklonjenost ljudstva in za man-
date. Če torej demokratje očitajo klerikal-

' cem vladoželjnost, delajo to očividno zara-

di tega, ker se sami ne nadejajo nikdar 
priti na površje med slovenskim ljud-
stvom, ampak hočejo z belgrajsko pomočjo 
vladati n a d njim, drugič pa osvetljuje 
Pribičevičev medklic z bengalično lučjo 
pogum slovenskih demokratov za nastop 
med ljudstvom. Demokratje v Sloveniji za-
služijo po pravici ime »stranke propadle 
korajže in> šnajda«. 

+ Stambolijski o jugoslovanski fede-
raciji. Ob priliki poseta dr. Ivaniča v So-
fiji poroča sofijski dopisnik lista »Voce del 
Popolo« svojemu listu zanimiv pogovor z 
ministrskim predsednikom Stambolijskim. 
Stambolijski izjavlja, da je treba na Balka-
nu v interesu miru ustvariti močno državo, 
ki bo štela 20 milijonov prebivalcev, se bo 
naslanjala na tri morja, bo četrta najmoč-
nejša država v Evropi, v gospodarskem 
oziru pa sploh ena najbolj bogatih. Ta dr-
žava je J u g o s l a v i j a , objemajoča Sr-
be, Bolgare, Hrvate in Slovence v obliki 
federacije. .»Jugoslavija bo šele tedaj po-
polna, kadar bodo tudi Bolgari stopili v 
njeno zvezo.« Makedonsko vprašanje se da 
pri obojestranski dobri volji lahko urediti. 
»Kar se tiče zemljeradniške stranke, ka-
teri jaz načeljujem, predstavlja dušo bol-
garskega naroda, in ta stranka je bila ve-
dno proti vojski in bivšemu carju. T a 
s t r a n k a p a i m a v s v o j e m p r o -
g r a m u t u d i j u g o s l o v a n s k o d r -
ž a v o v smislu Rakovskega, Karavelova, 
Levskega, Boteva in Mihajla III. Obreno-
viča. Vsa naša stremljenja gredo za tem, 
ustvariti na Balkanu veliko slovansko dr-
žavo.« — Takih izjav od strani oficielnih 
belgrajslcih politikov še nismo čuli. Bile 
bi dobro, če bi se v Belgradu vendar en-
krat povzpeli do stališča Stambolijskega 

+ Člani finančnega odbora v Zagrebu 
V Zagreb so odšli nekateri člani finančne 
ga odbora zaradi revizije proračuna ix 
Hrvatsko in Slavonijo. Tako javljajo bel 
grajski listi. Nam se čudno zdi, da n. pr 
v Franciji še nikdar niso potovali člani 
finančnega odseka v Provanso zaradi 
proračunskih pregledov in tudi v noben 
departement ne. To je sijajen dokaz sa 
točnost številčnih podatkov našega »pro-
računa«. 

-f Uradniška potrošafka zadruga. Iz 
Belgrajske »Politike« posnemamo: Lansko 
leto so začeli odtegovati uradnikom deset 
procentov plače kot prispevek za ustano-
vitev Uradniške nakupovalne zadruge. Ta 
zadruga pa še do danes ni ustanovljena in 
bržkone je tudi ne mislijo osnovati. Vsota 
pa, ki so jo pobrali od uradnikov, znaša 
prilično 20 milijonov dinarjev. Kje je sedaj 
ta denar? Kaj se dela ž njim? Kdo vleč« 
obresti od tega kapitala? Kdo bo polagal 
račune? — Tako se vprašuje demokratska 
belgrajska »Politika« z dne 25. januarja 
ne mi. 

-j- »Karakterističen primer lopovske 
ga poročanja« imenuje danes »Jutro« naše 
poročilo o Pašičevem odgovoru črnogor 
skemu poslancu Radoniču, ki je v skup 
ščini Pašiču očital, da ni rešil v pogajanjil 
z Italijo Skadra. Mi smo namreč poročal 
čisto na kratko, da je baš Radonič kriv, di 
smo izgubili ne 6amo Skader nego tudi 
Idrijo, železnico do Reke in Sader. To na-
še poročilo pa je popolnoma resnično in 
ga niti »Jutro« ne zavrača. Vsi listi poro-
čajo, da je Pašič Radoniču to očital In še 
več: Predsednik demokratskega kluba L 
Davidovič je Pašiča prosil, naj Radoniči 
ne odgovori,, ker bo moral le-ta za to da 
jati odgovor svojim črnogorskim volivcem 
Pašič pa tega ni poslušal, ampak je Rado 
niču odgovoril tako, kakor mu je. Kai 
»Jutro« še govoriči o Wilsonu, Rybaru 
Smodlaki, Trumbiču, Nittiju, to nas nič m 
briga, ker gre zgolj za to: ali je Pašii 
Radoniču očital, da je kriv — mi dostav 

Cdomfoa. « 
1'rnsper Mfrlmče. — Poslovenil - i - - . 

(Konec.) 

XXI. 
Lepega aprilskega jutra so se peljali 

V koleslju polkovnik sir Tliomas Nevil, nje-
gova pred par dnevi poročena hči, Orso in 
Colomba iz Pize, da si ogledajo na novo 
odkrito estruskijsko grobnico, ki so jo ho-
dili gledat tedaj vsi tujci. Ko sta Orso in 
miss Lidiju prišla v notranjost ter izvlekla 
na dan svoje svinčnike in se pripravljala 
za slikanje, sta ju polkovnik in Colomba 
nič prav vneta za starinoslovje, pustila sa-
ma ter šla v okolico na izprehod. 

»Ljuba Colomba,« jo rekel polkovnik; 
»ne pridemo v Pizo do predur/niko. Niste 
nič lačni? Glejte, Orso in žena sta v staro-
žitnostih in ne končata izlepa, kadar se 
spravita oba k risanju.« 

»Da,« je potrdila Colomba, »ln vendar 
ne prineseta niti koščka slike.« 

»Moj predlog bi bil,« je nadaljeval 
polkovnik, »da stopiva v to malo gostilno 
tu doli. Tam dobiva kruha in morda tudi 
sladkega vina »aleatico«, kdo vč, morda 
celo kak »creme« (jed podobna smetani iz 
jajec in mleka)^ ter jagode; potem pa že 
potrpežljivo počakava naših slikarjev.« 

»Prav imate, polkovnik. Vi in jaz, ki 
sva pametna Človeka v hiši, bi ravnala na-
pačno, ko bi se mučila pri teh zaljubljen-

cih, ki živita le od poezije. Podajte mi ro-
ko. Kajne, da se likam? Podajam roko, 
klobuk nosim, obleko po modi, bisere 
imam, učim se sama ne vem koliko lepih 
stvari; čisto nič več divjakinje ni v meni. 
Poglejte mojo ljubkost v tem šalu . . . Tisti 
plavolasi častnik vašega polka, ki je bil 
pri p o r o k i . . . vrag vzemi njegovo ime, ki 
si ga no morem nikdar zapomniti; izredno 
omikan človek, a z enim sunkom s komol-
cem, pa je na tleh . . 

iChatworth?« je polkovnik pomagal. 
»K sreči, da. A izgovoriti ne bom mo-

gla tega imena nikoli. No, o tem hočem 
reči, da je res zateleban vame.« 

»A, Colomba, ugajati hočete? . . . Torej 
bomo imeli kmalu drugo poroko.« 

»Jaz, da se poročim? Kdo pa naj vzga-
ja n e č a k a . . . ko mi ga podari Orso? Kdo 
naj ga nauči korziščine?. . . Da, da, go-
voril bo korziško in koničasto pokrivalo 
mu tudi napravim, da vas malo podražim.« 

»Počakajmo najprej, da ga dobite, ne-
čaka, potem ga urite v igri z bodalom, ko-
likor vam ljubo in drago.« 

»Z Bogom bodalo,« je veselo rekla 
Coloraba. »Sedaj imam pahljačo, da vas 
udarim po prstih, kadar boste slabo govo-
rili o naši deželi.« 

Med takim kramljanjem sta stopila v 
gostilno, kjer sta dobila vsega, česar se ji-
ma je zazdelo. Colomba je pomagala go. po-
dinji nabirati jagode, dočim je polkovnik 
pil aleatico. Na ovinku neke stezice pa j« 

sedel na solncu v slamnatem stolu na vi-
dez bolan starec. Bil je skrajnje suh in 
njegova nepremičnost, bledost in top po-
gled so ga delali bolj podobnega mrliču ko 
živemu človeku. Colomba ga je več minut 
tako napeto opazovala, da je tudi krčma-
rica postala pozorna, 

»Ta ubogi starec,« je začela razlagati, 
»je vaš rojak, kajti kolikor po vaši govo-
rici poznam, gospodična, ste Korzičanka. 
Nesreča ga jo doletela doma. Njegova si-
nova sta na grozen način umrla. Pravijo, 
oprostite mi, prosim gospodična, da vaši 
sorojaki niso ravno nežni v sovraštvu. Za-
to je ta gospod, ko je ostal sam, prišel v 
Pizo k daljnim sorodnikom, ki so tudi last-
niki te gostilne. Dobri mož je malo zme-
den. To jo storila jeza in nesreča . . . Go-
spe je bil pri sprejemu malo na poti, pa ga 
je poslala tu sem. Pa je bolj prijeten ko 
nadležen. Ves dan ne izpregovori treh be-
sed. Na otročje mu gre. Zdravnik pride 
vsak teden in pravi, da ne bo dolgo.« 

»Ah, obsojen torej ?c ie rekla Colom-
ba. »Zanj jo pač dobro, da konča.« 

^Gospodična, malo morate z njim kor-
ziško govoriti. Morda bi ga malo razvese-
lili, ko bi slišal rodni jezik.« 

»Treba poskusiti,« jo odvrnila Colom-
ba in se pikro na mehnila. 

Približalo se mu je toliko, da je njena 
senca padala nanj. Tednj je ubogi starec 
dvignil glavo in zrl nepremično v Colom-
bo, ki ga je prav tako neprestano motrila 

in se mu smehljala. Hip pozneje si je sta 
rec zaslonil z roko oči in mižal, da bi s( 
iznebil Colombinega pogleda. Potem je zo 
pet odprl oči, a preširoko; ustnici sta mi 
trepetali; roke je hotel iztegniti, a Colom 
ba ga je s svojim pogledom uročila, da j« 
ostal pribit na svojem stolu in se ni moge 
ne ganiti, ne izpregovoriti besede. Končn* 
so mu začele drseti iz oči debele solze it 
iz prsi se mu je izvilo nekaj težkil 
vzdihov. 

»Prvič ga vidim takega,« je rekla go-
spodinja. »Gospodična je iz vttše dežele in 
vas je prišla pozdravljat,« je ogovorila 
starca. 

»Hvala!« je kriknil raskavo. »Hvala! 
Nisi še sita? Tisti list, ki sem ga sežgal, 
kako vendar si ga mogla b r a t i ? . . . Toda 
čemu oba . . . Orlanduccio — o njem nisi v 
listu ničesar brala . . . Morala bi mi pustit i 
vsaj enega . . . enega samega . . . Orlan-
duccio . . . Tega imena v listu nisi brala. .< 

»Treba mi je bilo obeh,« je rekla Co-
lomba z nizkim glasom v korziškem na-
rečju. »Veje so posekane; a ko bi deblo že 
ne trohnelo, bi ga podrla. Pa ne pritožuj 
se. Ne boš več dolgo trpel. Jaz pa sem 
trpela dve dolgi leti!« 

Starec je zakričal, glava mu je omah-
nila na prsi, Colomba mu je obrnila hrbet 
in šla počasi proti hiši ter si peln neraz-
umljivo vrstice tiste ballate: »Hočem roko, 
ki je prožila, oko, ki je merilo, srce, ki jo 
snovalo. . .< 



ljnmo: med drugim — izgube Notranjske ! 
ali ne. 1'aaič mu je to res. očital in to še 
podrobno obrazložil. »Jutro,-; bi torej bolj-
še storilo, če bi bilo v svojih izrazih pre-

Mohamedanci proslavljajo Bene-
dikta XV. Kardinal Ga. pari je prejel od 
mohamedanskega komiteja za neodvisnost 
Egipta iz Pariza sledečo brzojavko: »V 
imenu egiptovskih mohamedancev izraža 
komite celokupnemu krščanstvu svoje glo-
boko sožalje nad bolestno izgubo njegove 
svetosti papeža Eenedikla XV., propoved-
nika miru na zemlji. Njegov spomenik v 
Carigradu, prestolici izlama, ki bo večno 
pričal o njegovi bogoljubni duši, prizade-
vanjih za svetovni mir, globokem spošto-
vanju pravičnosti in mednarodnega prava 
kakor tudi svobode narodov, nas nekoliko 
tolaži nad neprecenljivo izgubo.« 

— Pogreb škofa Jakoba Trobca, ki je 
umrl, kakor smo ze poročali, dne 14. de-
cembra 1921, se je vršil dne 19. decembra 
1921 jako slovesno. »Amerikanski Slove-
nec« z dne 23. decembra 1921 je o po-
grebu prinesel izčrpno poročilo. Iz tega 
poročila posnemamo: Glavne pogrebne ob-
rede je izvršil nadškof iz St. Pavla, Austin 

•Dovvling, ob navzočnosti štirih škofov, treh 
monsignorjev in 130 duhovnikov. Truplo 
pokojnega škofa je najprej tri dni ležalo 
v cerkvi sv. Štefana v Brockwayu, Rice 
Minn., kjer je škof pri svojem nečaku 
umrl. V nedeljo 18. decembra je bilo pre-
peljano v St. Cloudsko katedralo in je bilo 
tu izpostavljeno do pogrebnih obredov v 
ponedeljek 19. decembra. Slovesni rekvi-
em je imel St. Cloudski škof Jos. F. Busch, 
naslednik pokojnega škofa Trobca, po-
grebni govor je imel goriimenovani nad-
škof šenlpavelski, ki je po pridigi izvršil 
slovesno absolucijo z drugimi šlirimi škofi, 
kakor je predpisano za pogreb škofa. Na-
to so prepeljali telesne ostanke škofa 
Trobca nazaj v St. Stephen, Brockvvav, 
kjer je St. Cloudski škof izvršil poslednje 
pogrebne molitve ter imel angleško pri-
digo, na kar je govoril slovensko dr. Janez 
Seliškar, nečak rajnega škofa. Na grobu 
so zapeli slc.enski duhovniki, osemnajst 
jih je bilo, v slovo rajnemu »Nad zvezda-
mi« in »Blagor mu«. Tako počiva sloven-
ski škof Trobec na mirnem svetoštefan-
skem pokopališču med svojimi rojaki. 

— Spi li pokrajinska uprava? Pover-
jen ištvo za socialno politiko je z odlokom 
dne 17. avgusta 1921 razsodilo, da je žu-
panstvo v Šmarjeti na Dolenjskem delalo 
n e p r a v i l n o , ko je zasedlo sobo iz-
obraž. društva v kaplaniji. Toda imeno-
vano sobo ima županstvo še sedaj zasede-
no. Nešteto prošenj, pismenih in ustnih, je 
romalo k samemu pokrajin, namestni-
ku in okrajnemu glavarstvu, da se soba iz-
prazni. Gospod pokrajinski namestnik 
sam je izjavil dne 6. decembra 1921, da je 
že izdal ukaz, da se soba izprazni če ne 
drugače s silo, toda šmarješko županstvo 
še danes nemoteno uraduje v sobi izobra-
ževalnega društva in zapira tako društvu 
njegovo knjižnico. Ni to tipičen znak raz-
oranih upravnih razmer? Bo treba društvu 
res še nadaljnega pol leta čakati, da si pri-
bori pravico? 

— Visoko nad Kranjem. Odsek katol. slov. 
Izobraževalnega društva na Visokem uprizori na 
Svečnico t. j. 2. februarja ob 3. uri popoldne v 
društveni dvorani v Šenčurju predstavo »M a ! a 
p e v k a « , krasno ljudsko igro s petjem v petih 
dejanjih. 

— Stara Loka. Dne 26. januarja je umrla 
I v a n a W o h l g e m u t h v starosti 61 let. Blaga 

Dočim je vrtnarica hitela starcu na 
pomoč, je Colomba polna življenja in z 
iskrečim se očesom sedla k polkovniku k 
mizi. 

»Kaj pa vam je?« jo je vprašal pol-
kovnik. »Na vašem obrazu opažam tisti iz-
raz, ki vam je igral v obrazu tedaj, ko eo 
med kosilom streljali s kroglami na nas.<r 

»Spomini na Korziko EO se mi obno-
vili. Toda, glej, že so izginili. Botra bom, 
kaj ne? O kako lepa imena jim bom izbi-
rala: Ghilfuccio, Tomaso, Orso, Leonek 

Gospodinja je vstopila. 
»No?« je čisto hladno vprašala Colom-

ba, »ali je umrl ali se je le onesvestil?« 
»Nič ni bilo hudega, gospodična. Ču-

dno pa je, kako da je tako grozno vplival 
nanj vaš pogled.« 

»In zdravnik pravi, da ne bo dolgo?« 
»Kvečjemu kako dva masca.< 
»Ne bo posebne škode,« je menila 

Colomba. 
:>0 kom, za vraga, pa se menita?« je 

vprašal polkovnik. 
>0 betežniku, mojem rojaku,«: je re-

kla Colomba brezbrižno. >Tu je v pokoju. 
Pošiljati mu hočem od časa do časa no-
vice. — Toda polkovnik Nevil, pustite ven-
dar malo jagod bratu in Lidiji.« 

Ko je Colomba stopala na voz, je go-
stilničarja pokazala njo svoji hčerki in ji 
rekla: 

»Vidiš tisto prijazno gospodično. Pre-
pričana 6em, da je njen pogled zloben.« — 

pokojnlca je bila kot Izvrstna vezllja in lzdeloval-
ka cerkvenih paramentov. društveuih zastav — • 
dobro znana širom po dežel i . — Bogastva ni iska- ! 
la. Zadovoljna s skromnim zaslužkom, da se je ; 
mogla preživeli, je delala skozi vse -življenje prav 
res le v čast božjo. Bog jI bo tedaj obilen plačnik. 
Mnogim znancem in prijateljem bodi priporočena 
v blag spomin. 

— Vrednost rablja. Dobi l i s r n i n Petrograda 
navadno priročeno pismo, iia katerem je znamke 
za 10.000 rubljev. 

— Nor vladika. Jutri bo v Belgradu posve-
čen za vladiko Mitrotan Ranč, dosedanji arhiman-
drit v Pakracu. Novi vladika bo imenovan za škofa 
v Požarsvcu v Sibij i . 

— Sprejoin v signalno službo pri državni žc-
l'>Mi'ci. Ravnateljstvo državnih železnic v Subotici 
sprejme več poduradniških pripravnikov za signal-
no službo. Razen običajnih sprejemnih pogojev 
mora vsak prosilec še dokazali, da jo dovršil vr:aj 
StLri razrede srednje tehniške ali obrtno šole. Na-
tančnejša pojasnila daje sekrclurijat pri inšpekto-
ratu dr,"nvnih železnic, soba št. 21. v Ljubljani. 

— Organizacija vojnih invalidov podružnice 
na V r ^ n k ; vabi vse svoje č>: ie na redni občni 
zbor dne 5. februarja 1022 v Rokodelskem domu 
na Vrhniki. 

— Jugoslovanski Sokol v razsula. Jugoslo-
vanski sokolski savez se zadnje čase precej krha 
in če ho š'.o tako naprej, bodo v Savezu ostali 
kmalu samo Srbi in Slovenci. Nedavno je zagrebški 
Sokol, ki ima svoj dom na NVilsonovem trgu, po-
dal izjavo, da izstopa iz Saveza in obenem pozval 
vsa sokolska društva na Hrvatskem, da izstopijo in 
osnujejo zvozo hrvatskih sokolskih društev. V ja-
nuarju se. kakor navadno, vrše občni zbori. Pred 
pnr dnevi se je vršil občni zbor Sokola v fsibe-
nikiu Pri volitvah so dobili demekrati in radikale!, 
ki so za »jugoslovanski savoz«, 7 glasov, Hrvati pa 
140 glarov. S približno istim rezultatom so kon-
čali občni zbori že tudi po nrka' r r ih drugih krajih. 

— Podružnca »GosposveHei Z V O I K na Jese-
nicah vabi na občni zbor dne 5. februarja t. 1. ob 
pol 15. uri v ljudsko šolo na Jesenicah. Vabljen 
ves radovljiški okraj. 

— Aretirani časnikarji. V Belgradu sla bila 
te dni aretirana dva m n ž r s k a časnikarja in od-
dana v sodnijske zaporo, ker sta v svojih listih 
pisala proti nrši državi. 

— Obsojeni dobrovoljci. V Košicah je bila 
te dni pred najvišjim vojnim sodiščem končana 
razprava proti dobrovoljcem, ki so so v mažarski 
in poljski vojni borili proti češki armadi. Več jih 
je bi'o obsojenih na smrt, ostali pa na večletno 
zaporne kazni. 

V Škocijanu na Koroškem se je vršila 
dne 22. jan. t 1. igra »Krivoprisežnik« za 
povabljene goste. Prišli so spet nemčurji; 
ker je domačih premalo, so povabili bara-
be iz sosednjih občin, celo tovarniški de-
lavci iz Rebrce bi imeli priti. Ko so po do-
vršeni igri naši odhajali domov in se jim 
je prej od nemških orožnikov zagotovilo, 
da se jim ničesar ne zgodi, so naši temu 
verjeli. A bili so varani; pretepla je upija-
njena sodrga, — najhujši so bili Tinjčani 
— do krvavega veliko naših. Kljub temu, 
da je orožništvo dobro vedelo, da se name-
rava najhujši napad na navzočega poslan-
ca, domačega župnika Poljanca, se je od-
stranilo. Navzoča sodrga se je petem nava-
lila na g. poslanca, ga strašno opsovala, 
vrgla na tla in ga pretepla. Le temu, da so 
domačini z levjo skrajno silo branili svo-
jega župnika, se je zahvaliti, da ga niso 
potisnili ven v temno noč, kjer bi bil ali 
ubit ali pa vsaj tako ranjen, ch bi b>l po-
habljen in revež za cclo življenje. Bil je že 
precej mir na Koroškem in upali smo, da 
se vsej nekoliko pozabi, kar je bilo ob ča-
su glasovanja in potem. A znova je začel 
>Heimatsdiensk svoje satansko dolo. Od-
prl je svoj pekel, podmagal s pijačo svo> 
trabante, ki z zvijačo in z brutalno silo 
spet Slovence preganjajo in jim branijo 
celo navadne igre. 

š Ministrstvo pogorelo pred — sodiščem. To 
jo redek skčaj , na videz neverjeten, pa jo ven-
dar resničen. Pripetil pa se je tako-le: Ministr-
o v o za notranje zadeve je mariborske liste <ipe-
tovano šikaniralo, da ne poši ljajo dolžnostnih iz-
vodov. Tiskarne so nasprotno trdile, da jih poši-
ljajo redno. Ministrstvo jim ni verjelo, ter je ob-
tožilo tehnične vodje Mariborsko in Ci: -ilove ti-
skarno pred sodiščem. V prvi instanci 30 bili opro-
ščeni. l o pa visokim gospodom v Belgradu ni bilo 
prav, in državni prn.vc.inik se . e moral zoper opro-
stitev pritožiti, l u k o je pri i a ta zagone na pravda 
prod vzklicno kazensko sodišče. Posebno značilen 
jo slučaj glede listov i t Mariborske tiskarne. Tu 
je upravnik dokazni črno na belem, da jo v več;o 
sigurnost odpošiljal oba lista (»Tabor« in »Mar-
burgor Zeitung») v enem ovoju potom drž. poli-
cijskega komisarijata in sicer šo na drtn^a mini-
strstva. Pa dočim so vsi drugi l iste dobivali , jih 
lo etio mlnistrs vo ni dobivalo redno; včasih je 
manjkal v istem ovoju s lovenski , drugič zopet 
nemški list — tako namreč trdijo v Belgradu. Prav-
zaprav je ministrstvo t iskarne ponovno poša l i l o 
na obtožno klop zato, ker niso hotele in tudi ne 
mogle naknadno doposlati man kajoče l iste. Vzkllc-
ni senat jo bil prepričan, da so t iskarne svojo 
dolžnost izvršile, ako pa poši ljatve liitf potom dr-
žavno policije niso več varne na potu v Bolgrad, 
zato nc morejo biti krive mariborsko tiskarne. Ta-
ko toroj jo ministrstvo že drugič — pogorelo. 

š Stanovanjska afera v Mariboru. V Mariboru 
se jc te dni pred kazenskim senatom pričela Javna 
razprava o slučaju, v katerega je bajo znple'ena 
tudi neka visoko stoječa oseba v Belgradu. Neka 
svojčas tudi v Ljubljani znana dama je obtožena, 
da je radi pridobitve > ' - ' la la v pismu na 
neko oselK) v »tanovan tlu priložila tudi j 
darilo 600 kron. Napran tn zastopnika ob- j 
toženke, da ta znesek n lo 'nič opravka • 

podkupovanjem uradne osebe, Je državni pravdnih 
izjavil, da je bila to navadna korupcija. Senatu sa-
memu cela zadeva v smislu obtožbe ni dovolj jas-
na. Sklenil je, da se razprava preloži v svrho pred-
ložitve vseh tozadevnih spisov ter osebnega zasli-
šanja obtoženke, da se na ta način ugotovi, v kak-
šnem Stadiju se je ta zadeva glede lokaln nahajala 
takrat, ko je poslala denar, in ali je bilo tedaj lo 
zadevo res že smatrati za rešeno. 

g II. Ljubljanski veliki semenj r Ljubljani. 
Kakor se je že poročalo, se vrši letošnja ve.vaejm-
ska prireditev v Ljubljani od dne 2. do 11. sep-
tembra. V prihodnjih dnevih bo pričel » l rad 
Ljubljanskega vel ikega semnja« z razpošiljanjem 
sejmsliih redov in prijavnic. Kot prijavni rok se 
jc določil 15. april 1922. Oflcijelne prijavnice in 
sejmske rede se bo razpošiljalo vsem velesejm-
skemu uradu znanim imeresenlom. V slučaju pa. 
da se -namerava kaka tvrdka. letos prvič udeležiti 
prireditve, je v njenem interesu, da takoj naznani 
ijvoj na-lov i rad" , da se ji namere j-rrve; •-<if do-
poslati vse potrebne ti3kovine za pr i java Urad 
Ljubljanskega ve l ikega semnja posluje v njegovih 
uradnih prostorih na sejmišča ob Gosposvelski 
cesti porivanentno in je v slučaju informacij inte-
resentom vedno na razpolago. 

g B b k proti Jadranski banki. Našo vest, ka-
tero smo pod tem znglavjem priobčili včeraj, je 
po prejetih avtentičnih pojasnilih popraviti v to-
liko, da se v resnici vrte pregovori zaradi inle-
rosusga sporazuma med Slavonsko banko d. d. v 
Zagrebu prej Narodna banka ter med Jugoslovan-
sko »Union« banko v Belgradu. Povod za tako in-
teresno skupnost- dajejo izključno gospo-larski raz-
logi obeh bančnih skupin in želja, sestaviti kapi-
talno ja!t denarni zavod v neši državi. Namera-
vana nova grupacija nima in ne more imeti no-
bene osti proti drugim obstoječim zavodom in se-
veda tudi ne proti Jadranski banki. 

g Vložitev prldobninskih izjav »a priredbeno 
dobo 1022-1923. Po nalogu g. finančnega ministra 
so za priredbo občne pridobhine za dobo 1932-23 
davčni zavezanci na novo uvrste v davčne družbe, 
da jim pridobnino odmerijo po zakonu določene 
pridobninslte komisije. Zaznamki o uvrstitvah se 
javno razgrnejo še preden se izvrše volitve, ki s e 
bodo po vsej priliki vršile tekom aprila t. L — Da 
se priredbeno de lo pospeši, Je finančna delegacija 
s posebnim razglasom, ki so objavi to dni tudi v 
Uradnem listu, odredila, naj davčni zavezanci vla-
gajo pridobninske izjave za priredbeno dobo 1922 
1923 do konca februarja t. 1. Ob tej priliki se bo 
prvič uveljavi lo določilo Čl. 30, B, I. odst. 3 za?, 
finančnega zakona z dno 27. 6. 1921 (Uradni list 
št. 240), da se davčni zavezanci n e bodo še posebej 
pozivali, naj vlože izjavo. Kdor torej do konca fe-
bruarja t. 1. ne vloži brez vsakega poziva pridob-
ninsko izjavo, temu s e bo pridobnina za 1. 1922-23 
kratkoinalo odmeri la na podstavi uradnih pripo-
močkov. Tiskovine za izjavo se dobo pri davčnih 
ob!a3tvih in davčnih uradih. Občinski uradi, ki ho-
čejo občanom prihraniti pot na sedež davčnega ob-
lastva al i davčnega urada, naj takoj zahtevajo od 
davčnega oblastva primerno števi lo tiskovin in jih 
razdele osebam, ki so zavezane občni pridobnini. 
Za Prekmurje so bo občua pridobnina v prehod-
nem stanju odmeri la po posebnih navodilih, ki so 
bodo šo le ohjavila. 

g Tuji kapital v Bolgariji. Lansko le 'o je in-
vestirala italijanska »Banca Commerciale Italiana« 
14 milijonov levov v novo tobačno delniško družbo 
-Oriontbanko« v Sofiji, ki ima skupno 20 mi'ijonov 
l evov delniškega kapitala. Ista banka j« z ve l iko 
vsoto udeiežna tudi pri delniški družbi »Sultania«. 

Itnlijansko-bolgarska trgovska družba s sede-
žem v Milanu (ustanovljena leta 1920) je olvorila v 
Sofiji 1. 1921 svojo podružnico. Angleška trgovska 
družba ima svojo podružnico v Sofiji. Ravno ako 
ima Mažarska trgovska družba, ki ima sedež v 
Budimpešt i , v Sofiji svo o filijalko. Da je v Bo ga-
riji francoski kapital investiran, se razume samo-
obsebi. 

g Dolgovi Rnsijo. Dne 1. januarja 1018 so 
»teli dolgovi Rusije 12.749,700.000 zlatih rubljev, 
ali 34 milijard frankov po predvojnem tečaju fran-
ka. Največjo vsoto dolguje Rusi a Angliji in sicer 
pet milijard 900 milijonov rubljev. Malo mnnj •— 
to je 5 milijard 572 mLijonov rubljev dolguje 
Franciji. 

m L j u b l j a n o 
vabi na 

volivcev in somišljenikov Slovenske Ljud-
ske Siranke, ki se vrši d a n e s , dne 
29. januarja 191.2, ob 10. dcpcldne v ve-

liki dvorani UNIONA. 

D n e v n i r e d : Pclilični 5n gospodarski 
položaj 'judsiva v državi in občini. — 
Poreče jo občinski svetovalci SLS in na-

rodni poslanec SI.S za Ljubljano. 
SOMIŠLJENIKI, UDELEŽITE SE SHODA 

V OBILNEM ŠTEVILU! 

3 ^ t i s l ^ ^ l m Pi-JTfS/Pfi r • ' " 
lj V ihaisttika posvečen jc bil danes 

zjutraj v škofij ki kopeli g. F r a 11 c H i t i , 
prefekt v škof. zavodu v Št. Vidu. Novo 
mašo bo imel v Marijanišču, kjer je bil več-
letni gojenec. Novomašniku obilo božjega 
blagoslova. 

lj »Cekinov srrad«. Kakor se je govo-
rilo, nameravajo kupiti znani Cekinov grad 
za kralja Aleksandra kot letno rezidenco. 
Lastniki so torva zahtevali 80 milijonov 
kron za posestvo, danes pa se govori, da 
zahtevajo lastniki kljub temu, da grad ni 
prvovrstno poslopje in da bodo zahtevale 
reparature ŠD ogromne vsote, neverjetno 
kupnino V znesku 80 milijonov kron. Ka-
teri provizijski agenti so tu na delu? 

lj Klin Adrijo. Izraz našega hrepene-
nja po slovenskem morju — bo občinstvu 
na umetniški način predočil » D r u ž a b -
n i k l u b « na svojem večeru dne 4. feb-
ruarja v veliki dvorani Uniona. 

lj Veliki pustni kor/o se vrši kot obi-
čajno na piKliio nedeljo dne 20. februarja 
t. 1. v veliki dvorani hotela >Union«. 330 

lj Korošci pozor! »Udruženje koroških Slo-
vencev« lina svoj ustanovni občni zbor dne 2. fe-
bruarja L 1. ob 3. uri popoldne v restavraciji »Novi 
3vet« Gcsposvetska cesta. 

lj šentjakobska prosveta. Danes svečer ob 
6. uri bo predaval ar. Anton Brecelj o važnem 
zdravstvenem vprašanju. Vabimo k obilni udelež-
bi. Vstop prost. 

lj DruSlvo prijateljev humanist ične g imna-
zije vabi k 1. rednemu občnemu zboru, ki s e bo 
vršil v torek, 81. januarja, ob 15. (3.) popoldne v 
posvetovalnici oziroma risalnici I. državne g imna-
zije v Ljubljani s s ledečim dnevnim redom: 1. Po-
ročilo odbora. 2. Referat o načrtu zakona za sred-
nje šole. 3. Samostojni predlogi. 4. Slučajnosti. — 
Odbor. 

lj V Sentpeterskem prosvetnem društvu na-
daljuje g. prof. dr. Rožič svoje predavanje o Ko-
roški v ponedeljek, dne SO. t. m. t o č n o ob 8. url 
zvečer. Člani in prijatelji vljudno vabljeni! — Po 
predavanju odborova seja. 

lj Družabni klub je vabila že razposlal. Ce bi 
kak prijatelj vabim ne bil prejel, naj se blagovoli 
obrniti na kiubovo tajnišlvo v A k a d e m s k e m domu, 
Miklošiče va cesta 5. 

lj ("lani in članice pogrebnega, društva Mari-
jino bratovščine v Ljubljani se obveščajo, da se 
pobira, običajno kakor druga leta, na Svečnico od 
8. ure dopoldne dalje v društvenih prostorih, Hre-
nova ulica, letni dosenek za leto 1922 po 20 K 
na osebo. Prosi se, da člani pridejo točno la dan 
poravnati svojo obveznost in da ne otežujejo de la 
odbornikom. Novi čiaui se lahko vpisujejo tudi ta 
dan. Občni zbor se vrši 19. februarja 1922. — 
Jeločnik. (k) 

lj Razžaljena policijska stražnika. Trgovec 
France A^elicer se je vozil ponoči v družbi s fija-
l.-arjom po Poljanski c e s t . Ker je družba pela. sta 
jo policijska nadstražnika Blaž Balič in Leopold 
Orel ustavila, legitimirala iu odšla. Ko sta odha-
jala, jo pa zaklical Melicer: »P policaj ne-
umen!« Melicer je bil obsojen na 150 Din. globe. 

lj Prodrego mleko. Frančiška Božič s Dobra-
ve se 00 mora a zagovarjati pred sodiščem, ker je 
prodajala mleko po 10 k run, liter, dasi je določena 
cena mleku 8 K ;a liter. 

lj Pobegla deklica. Halor Milka, rojena leta 
1911. je ušla s\foji maleri iieznano kam. Mlada 
Milka je tujemu mieiju i,e!o nevarna. 

lj l i kraljevine SHS izgnana je za dobo treh 
let zaradi veriženja z zlatom in vsled protidržav-
uega zabavljanja Iržnčanka Jožefa Antunovič. 

lj Našla se je 27. jan. 1922 črna, usnjata d<*-
narnl a z malo vsolo deuarja pred staro cukrarno 
na Poljanskem nasipu; dobi so pri vratarju Cesto 
na Kodeljcvo št a 

lj Našla se jc pompadura r manjšo vsoto de-
narja Dobi so I rnovsk i prislan št. o0. 

Narodno pletiaSišče. 
D R A M A. 

Nedelja, 29. januarja: Popoldne ob 3 uri Pet<jr-
čkove poslednje sanje. Izven. 

Nedelja, 29. jan.: Zvečer ob 8. uri Gardist. Izven. 
Ponedeljek, 30. januarja: Hamlet. Ab. A. 
Torek, 81. januarja: Predstava za ubožne otroke 

popoldne ob 3. uri . Peterčkove poslednje sanje. 
Izven. 

O P E R A . 
Nedcl ;a, 29. januarja: l rodana nevesta. Izven. 
Ponodelj. k, M. j anua^a: Zaprto. 
Torek, 81. januarja: Faust. Ab. C. 

P f T O V P t * ! . 
_ pr Colomliii. Zanimivo je, da je Colomba, ju-

n a \ : . a lvih.uia, ki ga jc spLal 1 rosper Mtr imee , 
ros iuveln, Pisale!j jo je osobuo poznal. BU je njen 
!,r.3t v *ozzauo .11 si jfc celo dopisoval z nio. Loren-
zi do Bradi jo jo v t i i lanskih števi lk »Kovue de 
i r a i i j e : r.a zelo t a u l u i v in živahen način opisaL 
Njeno družinsko ime je bilo Carabelli, poročila se 
je 7. nekim tiartolijem. L. de Bra l i končuje svojo 
študijo lo:;o: » l imr.a jo v starosti 90 let. Misliti 
moramo, <la ohrani kult maščevanja energijo ved-
no pri i...11 napeiOiti. in l o l o m b a je bi.a izreden 
dokaz take tragične energije. VeJno pripravljena. 
Nobena bol jc ni premaga a -•- Bi.a je izredno ie-
pa. iNjcna poezija je izvirala iz divje' samote, iz 
onih korzlških pokrajin, ki so rnzrite po predpo-
topnih povodnjih. Slaoost in slabiči so ji vzbujali 
gnus. Nekoč so ii pripovedovali zgodbo o šparlan-
skem otroku. Polna občudovanja je vzkl ikni la: 
»Vsaka h sa bi morala imeti njegov kip.« — Bolna 
ni biia nikoli, š l irinajst dni pred smrtjo jo osla-
bela, a .epia ni. Sedela jc na balkonu in je čuti .a 
pri! a al i smrt, Kot pril-aja noč na pokrajino, ki Ji 
je bi a tako ljuba. — »i. decembra 1861 se je zju-
traj izpovedala in prejela sv. obuajilo. Potem jo 
šla v posteljo in izdihnila svojo d u i o brez smrt-
nega bo;a. — Njeno truplo so prenesli v I-ozjnno 
kot jo sama želela. Pokopali so jo v kapelici poleg 
njenega t-i.ia..« a . K. 

O r h v s k ! v e s t ^ k . 
I s i v i k i občni ibor ljnblj orlovskega okrožja 

no vrši v p^Mieleljck dne 13. februarja v uvorani 
Rokodelskega doma ob pol 8. uri. — Odbor. 

.M • 
Slomškova »veza: poilružnVa ta mesto Ljnb-

'jana i n a svoje ztorovn:-,jo v :.retio dne 1. febru-
arja t. 1. r.b 2. uri popoldne v Senlpeterskem p r o 
r . v t n e m d r . L i v j . Na dnevnem redu jo načri šol. 
Mikona iu di-.ige važne stanovske zadeve. Vsled 
važnosti in nujnosti prosim polnvštevi lne ueleležhe. 
Nil 'te naj ne manjka! — Ob tej pri l iki se pobira 
čloiutrina za leto 1922. — Predsednik. 

BiJsšH vestnik. 
d Odbor Podružnice SDZ ra Ljubljano vabi 

vso člane, vao tovariše DaniCarje , Zorjanc. in to-
variše Rn/ornše — na svoj semestralno-počitniški 
sestanek, ki se vr«i v ponedeljek, dne 30. t. jn. ob 
pol 0. uri / v s č c r v Akademskem domu. Kamen 
ima ^e/.ne.niU na* s stanjem Slovenskega ljudstva 
v zasedeni Goriški , v zasedeni Koroški (govori 
prof. dr. R o i m a n ) ; o Prekmurcih bo izročal lov. 
j iuist Ilorval — Predsednik. 

d »Dan' ca« in »Zarja« priredita 31. t. m. ob 
8. tiri zvečer skupno v Akademskem domu izred-
ni občni zbor s s ledečim dnevnim redom: 1. Spro-
jem novih člnnov. i Slučajnosti. Po oflcieinem 
eielu Bledi prijateljski večer. Tovariši Daničarji In 
Zarjani, polne števi lno I Gg. t tarei ine vljudno vab-
ljeni I 



Kovaški vajenec išče mojstra 
zaradi opu-

st i tve obrti dosedanjega mojstra. Uf.il se 
je dve leti. Naslov se izve pri upravništvu 
Slovenca pod št. 338. Pogoji po dogovoru. 

Boljša oskrbnica. * s j f f t 
išče za gospodinjstvo na (leinli. Pojasnila 
BO dob6 v Streliški ulici 26. Ljubljana. 

NA P R O D A J 
je na l epem prometnem kraju, 20 minut 

od Ljubljane 

^ večje posestvo ^ 
obstoječe iz dveh s lavb ter gospodarskega 
poslopja in nekaj vrta. V njem se nahaja 
vinska in špecerijska trgovina. 
Pogoji ugodni . — Kje, pove npravniStvo 

»Slovenca« pod štev. 214. 

Okrog 8000 kilogramov 
prvovrstnega, 2e prešanega 

sena na prodaj. 
Naslov pove upravništvo »SLOVENCA« 

pod St. 337. 

Dober hlapec h konjem 
se sprejme takoj. Hrana in stanovanje v 
hiši. Plača po dogovoru. — Naslov pove 
upravništvo »Slovenca« pod štev. B42. 

i š č e m /. večjim kapitalom in 
osebnim sodelovanjem v svrho 
razširjenja obstoječe TRGOVINE 
S STEKLOM !N PORCELANOM 

v velikem ineslu Slovenije. 
P o n u d b e pod: »500.000« p o š t n o l e ž e č e 

Maribor 1. 274 

samostojna s loven-
ska in nemška ko 

respondentinja, izurjena strojepiska in 
stenografinja, se takoj poc"! ugodnimi po-
goji sprejme za tovarniško podjetje v 
Ljubljani. Prednost imajo absolveni inje 
s lovenske trgovske šole. Ponudbe je po-
slati na upravništvo ' Slovenca« pod š i fro; 
»Samostojna pisarniška moč« 284. 

Potr l im s r c e m javljamo v s e m 
sorodnikom, d a je umrla n a g l e 
smrti pridna, zves>- ' 

Frančiška Kranjc 
v starost i 19 lel . 

P o g r e b pokojn i ce bo v p o -
nede l j ek p o p o l d n e o b pol 2. uri 
iz hiše žalost i , Prisojno ulica 7. 

P r i p o r o č a m o rajno v p o b o -
ž e n spomin. 

L j u b l j a n a , dne 28. janu-
arja 1922. 

RODBINI 

KRANjC-MARINKO. 

Na stanovanje m hrano 
se sprejmeta dve boljši gospodični. Kje, 
s e poizve v upravništvu ^Slovenca« pod 
štov. 341. 

Mrežice za otroške po-
n | n ] ! ( j i/, bombaževe vrvice (Baumwol1-
a l K I J i s schnilre) v vseh barvah se zope! 
dobe pri tvrdki IV. N. ADAMIČ, Ljub-
ljana, ST. Petra cesta štov. 31. 315 

Proda se circa 2000 m' stoječega 

Gozd leži 20 minut od kolodvora, blizu 
Ljubljane. Naslov pove upravništvo »Slo-
venca« pod Stev. 32S. 

domačo, 
j kupimo. 

Ponuditi je na: 
UPRAVO MOTELA »SLON«. 

čevljarski stroj T ^ S r S ® 
in n e k a j č e v l j a r s k e g a o r o d j a na p roda i . 
Nas lov pove npravn iS tvo »Slovenca >: po;l 
št . 330. 

Tužnim s r c e m naznanjamo v s e m sorodnikom in z n a n c e m 
ž a l o s l n o vest , da je n a š s r č n o ljubljeni o č e , oz iroma brat in 
stric, g o s p o d 

i 

nadučiielj v pokoju 

d a n e s , dne 26. t. m. o b 9. uri z v e č e r , prev iden s sv. zakramenti 
z a umirajoče v 82. letu svoje starost i mirno v G o s p o d u zaspa l . 

P o g r e b n e p o z a b n e g a rajnkega s e vrši v sobo to , dne 
28. I. m. o b pol šlirih p o p o l d n e iz h i š e žalost i v Mojstrani šl. 2 
na p o k o p a l i š č e na Dovje . 

Bodi mu ohranjen b l a g spomin I 

M o j s t r a n a , d n e 26. januarja 1922. 

Žalujoči rodbini: 
HAFNER in HUDOVERNIK. 

Zahvala. 
Globoko g a n j e n i nad v s e s t r a n s k i m soSuvs tvovanjem, izkaza-

n i m povodom p r e b r i d k e in n e n a d o m e s t n e i zgube n a š e i s k r e n o 
l j u b l j e n e soproge , odnoeno s e s t r e in te te , gospe 

I V A N E P R E T O m j N A B E R N I K 
smo dolžni t e m potom izraz i t i našo n a j i s k r e n e j š o zahvalo . 

P r i s r č n o zal ivalo i z r r k a m o vsem d r a g i m so rodn ikom, p r i j a t e -
l j e m in znancem, vsem, k i so s p r e m i l i b iago p o k o j n i « ) na n j e n i 
z a d n j i poti , p r e d vsem p a čast i l i duhovšč in i , ceni . osob ju Jugo -
s l o v a n s k e t i s k a r n e , g. p. Rarr .šaku S. J . za to laž i lne b e s e d e t e k o m 
n j e n e d o l g o t r a j n e bolezni , d a l j e za d a r o v a n o p r e k r a s n o cve t j e — 
sp loh v sem, k i so n a s tolaži l i bodisi t e k o m n i e n e bolezni , bodis i 
na k a t e r i k o l i nač in počast i l i spomin b lage poko jn i ce 

V s e m k l i čemo iz h v a l e ž n e g a s r ca s t o t e r i : Bog p l a č a j ! 
Ljubljana, d n e 29. j a n u a r j a 1922. 

ŽALUJOČI RODBINI: PREMIJ, NABERNIK. 

1 k. 
i 
i 

f 
P 
I i 
Cm 

Tovarniilki vodja j 
24 let star, govori češki, nemški , nekaj angleški , ki je obiskoval stro-
kovne šole za mehaniške in tehniške posle, v katerih je popolnoma 
izvežban 

in je specialni umetnik v različnih strojih ter bi rad v Jugo-
slavij i sprejel službo v kakšni strojni tovarni, i š č e m e s t a . Adresa 
301 tovarnarja naj se pošlje na njegov naslov: % Ernst Strakoscb, tehnični umetnik v tovarni Holbnum, 

Krnov, Šlezija, Cehoslov. republika. ; 

OGLAS. 
Nabavka drva. 

14. februara 1922. god. ti 10 sati prije poduc, održat če se ustmena licitacija (dražba) za nabavku 
drva kod divizijske Intemtanturc u Ljubljani, komande Vojnog okrucja Maribor i Celje i komande mesta 
Ptuj i Slovenska Bistrica. 

P o t r e b a j e : 

G a r n i z o n 

Ljubl jana . . . . 
Mar ibo r . . . . 
Celje 
P t u j 
Slovenska Bistrica 

M e s e c 

maj juni juli august s e p t e m -
bar oktobor 

novem-
bfir 

d r c e m -
bar 

1922. godine 
prostornih (kubmh) metara drva 

936 
906 
236 
180 
61 

959 1693 2739 1693 913 913 913 10759 
930 1318 2695 1588 818 818 819 9922 
254 1H9 898 540 269 269 269 3184 
180 231 462 276 139 139 139 1746 
61 102 202 121 61 61 61 736 

Ukupno 

Primaju se ustmene i pismene ponude na svaku količinu drva. 
Kaucija 50 /

0 . Uslovi kod označenih komanada. 

Komanda Dravske divizijske oblasti, E. broj 47 od 24. jan tiara 1922. godine. 
Tisoče ljudi v vseh deželah sve ta uporab-

ljajo 2e 25 let prijetno diSeCi 

kot k o s m c t l k u r a za n e -
govanje zob, z o b n e g a me-
sa, glave, ket douatek k 
vodi za umivanje, ker je 
radi svo jega ant i sept ično 
č is tega, o s v e ž u j o č e g a d e -
lovanja najboljšega učinka. 
Ravnotako jc pril ubljen 
kot krepko, b l « g o deiujoče 
In vrlo pr i je tno sred-

stvo ?a cirgnenje 
| hrbta, rok. n o g iu c e l e g a 
® telesa. Je m n o g o močne iš l 

in delujoči kot' F r a n c o s k o 
žganje in na)bolie s r e d s t v o 
te vrste. T i soče priznanj! 
Z z a m o t o m in p o š t n i n o 
z a v s a c e g o : 3 d v o nate 

•>.li 1 Specijalnc steklenica . . . 48 K. 

Zu p-rodsSateot 
12 dvojn ali '4 špec . s teklenice 168 K 
21 . . 8 , , 260 . 
36 . . 12 . , 394 . 
p o š t n i n e p r o s t o na VaSo poš to . Kdor 
poSije denar naprej, doni še popus t v 
naravi. 

Dobi se tudi: Elza obli2 za kurja oCesa Sin 
7'ft< h; Eiza insutolnl Črtnih 12 rt.; Elza posipaini 
praSck 11 K pristno Elsa rib)e olje St K; Elsa 
voda z a usta 36 K. EIGU kolenska voda 11 K, hlsa 
SunisKi miriš 41 K, liljjccrin 6 in 30 I!; Lijsolj 
Liisolortn 30 K; kincSUi čaj 3 K; Elsa lurtesni praSek 15 K: strup »a iiodganc in miSt po c. in 12 K, 
E0GEN ¥. FžJLLEft, lekarnar 
StRbica dosja, Elsatrg s34, Hrvatsko. 

šivalni stroji dosSi! 
Šivilje, krojači, čevljarji in drugi kupci, 
ne zamudite og leda l i z a l o g o l Stroji s o 
najboljše iovarnc. — L REBOLJ, Kranj. 

prodaj večja množina vsako-
vrstnih 

( s l abo je v r s t e ) po zelo n izk i ceni . Naslov 
p r i u p r a v n i š t v u ^Slovenca« pot! št . 330. 

Velika kemična ivornica Iraži za što skoriji nasiup 

V 

fcoji je apso lv irao študije, l e r a s p o l a i e n e k o m praksom. N e k a se iavljaju s a m o 
lugos lavcni , koji osim s i p s k o - h r v a t s k o g a vladaju i njemačkim, eventua lno i 
f ioncuskim jezikom. — P o n u d e slnti na upravu lisra p o d »S. T. 312« 312 

Z „ f » ' 
P® ris 

barva lase v vseh nuancah in 
in izdeluje vsa lasna dela 

M. Podkrajšek, frizer za dame 
in gospode, Ljubljana, Sv. Peira 

cesla šl. 32. 

L e p a d a r i l a 
za v sako p r i l iko! 

Zlatnina, srebrnlna, namizna 
oprava in budilke, p o nizkih 
cenah, kakor je bila za loga 
brez carine prevzeta od gosp . 
Krepelka (Meisetz) . 

los. Šelovis-Čoden, Mestni irg 

Pozor, kolesarji! 
Pošljite rabljena dvokolesa v popolno pre-
novo, emajliranje z ognjem in ponikljanje. 
Na željo se kolesa tudi shranijo čez zimo. F Batje! ''iaMi«"«! Karlovska 

ccsta ŠL 4. 4434 

vseh vrst, od preprostih do najfinejših, 
nudi vedno tovarna klobukov in slamnikov 

P r a n r C o r a r Domžale (Stob). r š u i i u UITI a l , »»•«•»»••••••«••»»< 
IV popravilo prevzema tudi vsa tozadevna 
lela ter preoblikuje po najuovejši modi. 
'opravila so sprejemajo » Ljubljani vsa-
io sredo pri tvrdki KOV A ČE V 1 0 & 
1'RSAN, Prešernova ulica št. 5, na dvo-
išču, desno, kjer so ob sredah tudi dolin 
»opravljeni predmeti. 8707 

naznanjam, da sem kot lastnik 
staroznane tvrdkc Jos ip N c -
škudla iz Jab louž n. Orlici 
Ceškc , Ivornica cerkvenih pa-
ramentov, zastav in orodja do 
15. f e b r u a r j a v Ljubl jani v 
ho te lu Tra tu ik . — Na ogled 
imam veliko količino vzorcev 
vseh cerkvenih potrebščin. Na 
željo pridem osebno z vzorci. 

i i , liliji, ii 

Glasom uradnega 
list i it. 80 1. 1921, 

s o predmeti 
za cerkvene 

potrebe 
carine 
p r o s t i , 

a k o se d o -
stavi potrdi -
lo pristc.jne 
polit , oblast i 
inministrstva 
trgovine in 
industrije (V. 
odd.), da c e r -
kvena obč ina 
ne razpolaga 
s p r e m o ž e -
njem in da 
s e cerkvene 
potrebšč ine 

nc Izde lujejo 
v z a d o s t n i m n o -
žini v državi . :: 

ZRGE-HLIllî EZOlll-HIŠE-lllLE-IIIDUSTR.STRI/BE-ftOSTOVlE 
P PROiMliMŠRTi IU OBISK mŽEHIR'7B BREZPLBČffO. E) 

Izdaja konzorcij >Slov«aca«. Odgovorni ur«Unik iUhael JIo5koxc v Ljublianl Jugoslovanska tiskarna v Ljubljani. 


